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   Цель: учить детей замечать настроение и эмоциональное состояние 

участников  ситуации, находить причину ссоры, осваивать конкретные 

способы разрешения и предупреждения ссор. Развивать 

доброжелательность к сверстникам.  

 

Ход занятия: 

В группе на стульчиках сидят две больших куклы спиной друг другу. 

- Посмотрите, что это с нашими куклами? Почему-то они отвернулись друг от 

друга, смотрят в разные стороны! Всегда  они так хорошо сидели рядышком, 

а теперь даже не смотрят друг на друга, не разговаривают.  Как вы думаете, 

что случилось?  (Дети высказываются.) 

- Да, вы правильно поняли: наши куклы поссорились, отвернулись друг от 

друга, не хотят вместе играть. Покажите какие у них лица ( нахмуренные 

брови, сжатые губы и пр.) Из-за чего можно поссориться? Почему же наши 

куклы поссорились? Посмотрите на них внимательно. (Обратить внимание 

детей на кармашки у кукол: в кармане у одной куклы лежат 4 маленьких 

яблочка, а у другой карманчик пустой). Дети догадываются о причине ссоры 

и высказываются. 

- Наверное, кукла Маша попросила у Саши яблочко, но Маша ее не угостила. 

А у нее в карманчике было много яблочек, и она могла бы угостить свою 

подругу Машу. Что же надо было сделать Саше? 

- Надо было улыбнуться и сказать: «Угощайся Маша, вот тебе яблочко!» 

Давайте поможем куклам помириться! 

Повернуть кукол друг к другу: « Подскажите Саше, что ему сказать». 

(Угощайся Маша, пожалуйста!) 

Дети повторяют слова. Маша «берет» яблочко, кладет к себе в кармашек и 

«говорит»: «Большое спасибо, Саша!» 

- Вот как хорошо, что куклы помирились, теперь они вместе будут сидеть  на 

диванчике, улыбаться друг другу и кушать яблочки! (Посадить кукол 

рядышком, повернув лицом друг к другу).  Покажите, как куклы улыбаются 

друг другу. Какое у них настроение? Мы тоже не будем ссориться, и всегда 

будем делиться всем со своими друзьями.  А  если вдруг кому то захочется 



поссориться, мы вот так зацепимся пальчиками и, скажем «Мирись – мирись 

и с друзьями поделись!» Давайте, покажем нашим куклам как надо 

мириться! 

- Как хорошо, что все помирились и у всех хорошее настроение, а Саша и 

Маша приготовили для вас сюрприз! 

Игра с мыльными пузырями.  Предложить детям нарисовать яблочки для 

других игрушек в группе. 

 

  

  


